

2023年12月 16 日 星期六 农历癸卯年十一月初四

ECONOMIC DAILY

今日12版

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第 14761 期(总 15334 期

习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示 要求压实责任 细化防范措施 全力做好 突发险情应对处置 确保人民群众安全温暖过冬

(下转第二版)

习近平在广西考察时强调

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

蔡奇陪同考察



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午,习近平在南宁市良庆区 蟠龙社区考察时,同社区各族群众亲切交流。

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、 在建设新时代中国特色社会主义壮美。

展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。 12月13日,习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日 至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席 蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社 区、农村、企业等进行调研。

14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国一东盟 信息港股份有限公司。习近平详细了解中国一东盟信息港建 设运营、中国一东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取 西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中 国一东盟信息港,是推动共建"一带一路"、加强我国与东盟国 家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作 用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进同 东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平 来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题 教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等情况介绍,对他 们坚持党建引领聚合力、服务为本促发展的做法表示肯 定。在文体活动室,他饶有兴致地观看社区居民习练书法、 合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地 等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激 发更大的正能量。习近平指出,社区是基层自治的基本单 元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好 "一老一小"等民生实事和公共事务,积极回应群众关切,是 中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好。建 设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融 的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区, 要从基层社区抓起,通过扎实的社区建设、有效的社区服 务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把 民族团结搞得更好。

离开社区时,各族群众热情欢送总书记。习近平亲切地 对大家说,我昨天结束对越南的国事访问,直接来广西考察调 研。构建具有战略意义的中越命运共同体,将更有利于广西 的开放发展,壮美广西前景光明。广西作为我国少数民族人 口最多的自治区,各族人民同顶一片天、同耕一垌田、同饮一 江水、同建一家园。全面建设社会主义现代化国家,一个民族 都不能少。希望社区各族群众多来往,大家互帮互助,交知心 朋友,做和睦邻居,共同建设幸福家园。

14日下午,习近平到来宾市考察调研。在国家现代农业 产业园黄安优质"双高"糖料蔗基地,习近平察看万亩甘蔗林 和机械化作业收割场景,听取基地情况介绍。他走进甘蔗林, 详细了解甘蔗良种繁育技术要领,同蔗农、农机手和农技人员 亲切交流。习近平指出,广西是我国蔗糖主产区,要把这一特 色优势产业做强做大,为保障国家糖业安全、促进蔗农增收致 富发挥更大作用。要积极培育和推广良种、提高机械化作业

水平,建设好现代农业产业园。要探索建立更加稳定的利益 联结机制,让广大农民共享农村改革和发展成果。他祝愿乡

随后,习近平到来宾东糖凤凰有限公司考察。他进入生 车间察看制糖工艺和作业流程,在公司展厅了解糖业产品 种类及市场份额和发展趋势。他强调,我国糖业面临激烈的 国际竞争,要按照高端化、智能化、绿色化要求,加大科技创新 力度,延伸产业链、提高附加值,不断提质、降本、增效,推动高 质量发展。离开企业时,习近平热情地对前来欢送的员工们 说,食糖是重要的副食品,大家为此辛勤劳动,为千家万户送 去了"甜蜜"。希望大家不断学习新技术、采用新工艺,为糖业 发展作出新贡献。

15日上午,习近平听取广西壮族自治区党委和政府工作 汇报,对广西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,推动广西高质量发展,必须做好强产业的文 章,加快构建现代化产业体系。要立足资源禀赋和产业基础, 聚焦优势产业,集中优势资源,打造若干体现广西特色和优 势、具有较大规模和较强带动力的支柱产业。把科技创新摆 到更加突出的位置,深化教育科技人才综合改革,加强科教创 新和产业创新融合,加强关键核心技术攻关,加大技术改造和 产品升级力度。充分利用沿海沿江的优势,大力发展海洋经 济、临港产业。加快产业结构优化调整,推动产业体系绿色转 型,发展壮大林业产业、文旅产业、养老产业、大健康产业,让 生态优势不断转化为发展优势。

习近平强调,广西要持续扩大对内对外开放。要增强内 外联动,构建更有活力的开放型经济体系。主动服务国家重 大战略,对接沿海发达地区产业新布局,有序承接产业梯度转 移,加快北部湾经济区和珠江一西江经济带开发开放,把广西 打造成为粤港澳大湾区的重要战略腹地。要共建西部陆海新 通道,实施一批重大交通基础设施项目,高标准、高质量建设 平陆运河,高水平打造北部湾国际门户港,提高江铁海多式联 运能力和自动化水平。积极服务建设中国一东盟命运共同 体,深化拓展与东盟国家在商贸、劳务、产业、科技、教育等领 域合作,打造国内国际双循环市场经营便利地,深度融入共建

习近平指出,乡村振兴是建设农业强国的基础性工程,要 落实规划、扎实推进。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳 面积、增单产两手发力,实现粮食均衡增产。发挥广西林果蔬 畜糖等特色资源丰富的优势,大力发展现代特色农业产业,让 更多"桂字号"农业品牌叫响大江南北。既要鼓励工商资本下 乡,又要把住底线,防止占用耕地搞非农化、非粮化经营。加 快完善乡村治理体系,改善农村基础设施、公共服务、人居环 境,提升村庄整体风貌和农民生活品质。巩固拓展脱贫攻坚 成果,建立农村低收入人口常态化帮扶机制,防止出现规模性

习近平强调,广西要把铸牢中华民族共同体意识作为自 治区各项工作的主线,作为推进民族团结进步创建工作的根 本方向,巩固发展各族人民团结奋斗的良好局面。要把持续 扎根铸牢共同体意识落实到经济、教育、就业、社区建设、文化 建设和干部队伍建设等各项工作中,继续在民族团结进步上 走在全国前列。要尽力而为、量力而行、久久为功,着力解决





12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是15日上午,习近平在南宁亲切接见 驻南宁部队上校以上领导干部,代表党中央和中央军委向驻南宁部队全体官兵致以诚挚问候。

好就业、教育、医疗、住房、养老、托幼等民生问题,逐步缩小城 乡差距、区域差距、民族差距,扎实推进共同富裕。持续推进 新时代兴边富民行动。

习近平指出,坚持和加强党的全面领导,是做好各项工 作的根本保证。要坚决贯彻落实党中央决策部署,加强领导 班子建设,不断提高干部队伍素质和能力,激励党员干部廉 洁从政、干净干事。第二批主题教育处于尾声,要善始善终, 建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效

习近平强调,岁末年初,各级党委和政府要切实做好市场 供应、民生保障,精细化抓好安全生产,注意解决农民工欠薪

问题,确保人民群众节日欢乐祥和。近几天,我国华北、黄淮 等地区普遍出现中到大雪,对人民群众生产生活秩序造成一 定影响,各地、各有关部门要密切关注,采取有力措施,努力把 灾害带来的影响降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

王毅、李干杰、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部 门负责同志陪同考察,主题教育中央第十一巡回指导组负责 同志参加汇报会。

12月15日上午,习近平在南宁亲切接见驻南宁部队上校 以上领导干部,代表党中央和中央军委向驻南宁部队全体官 兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

统筹推进深层次改革和高水平开放

买来的"好评"难成口碑

激发老工业基地创新活力 6娠 聪明车驶上低碳快车道

多个"历史新高"见证稳中求进

10 № "联名"的得与失

12版

5版

7版